

Körszemlén a svájci egyetemi hallgatókkal.

SZEGED, március 28
Saját tudósítónktól.

Három napos igen kellemes vásárhelyi tartózkodás után tegnap este Szegedre érkezett az a 12 svájci egyetemi hallgató, akiknek jövetelét már jeleztük. A fiukat a hatóság részéről dr. Wolf főorvos és dr. Rack tb. tanácsnok fogadta. A svájci egyetemi hallgatók Szegeden a Baranyay, Cseresznyés, Kass, Klug, Leinzinger, Oitovay, dr. Regdon, Tóth igazgató, dr. Szánthó és dr. Széll családok vendégei.

Ma délelőtt 10 órakor az egyetem központi épületének aulájában gyülekeztek a svájciak, akikhez néhány szegedi egyetemi hallgató és a Szeged munkatársa csatlakozott. Első szegedi utjuk a Kulturpalotához vezetett. Itt Sebestyén tanár fogadta őket és elsősorban a múzeum néprajzi osztályát mutatta meg nekik. Az olvasók egy tekintélyes részének fogalma is alig van arról, hogy ez a nagy gonddal és szakértelemmel összeállított gyűjtemény milyen óriási értéket képvisel.

A néprajzi múzeum keresetlenségükben is roppant érdekes tárgyai természetesen nagy tetszéssel találkoztak és nem egyszer csodálkoznak is kifejezést advak. Az egyszerű parasztszoba, a föld megműveléséhez használatos eszközök, a halászbarkák, hálók, subák, edények, butorok és a paprikafűzerek mind megannyi érdekességei a néprajzi múzeumnak. A svájciakat mindez érdekelte is és Sebestyén tanár magyarázatait nagy figyelemmel hallgatták. Innen az emeleten lévő képtárba mentek, ahol főként a történelmi tárgyu, nagyméretű képeket mutattak meg a svájciaknak. A régiségár értékes leleteinek megmutatása után a társaság a Korzón keresztül a „Szegedi Napló” házába ment, ahol a vásárhelyi művészek kerámiai kiállítását tekintették meg.

Ami a további programjukat illeti: megnézik a kenderfonógyárat, a tégla- és gyufagyárat, a Szécsi-féle paprika malmot, a Mátyás-templomot, színházat, az egyik regattát és tervbe vette a polgármester azt is, hogy a svájci fiukat valamelyik tanárára is kiviszi. Ma délután az egyetemi klinikákat és internátusokat mutatják meg nekik, este pedig az Ónozó-féle tiszaparti csárdában és az egyetemi zenekar kísérete mellett halpaprikást vacsoráznak. Holnap, mint értesülünk, a város ad vacsorát a Tisza-szálló kistermében a svájci vendégek tiszteletére.

Alkalmunk volt a svájci fiukkal beszélgetni. Az ittlévő 12 egyetemi hallgató Svájc francia és olasz részéből való, de mindannyian beszélnek németül is. Tanulmányukat a berni és zürichi egyetemeken végzik és Magyarországról eddig nem sok jót hallottak. Jellegzetes példa erre többek között az is, hogy a fiukat hozzátartozóik nem szívesen engedték Magyarországra, mert hazánkat a legsötétebb balkáni államnak képzelték el, ahol fiaik élete sem lehet biztonságban. Viszont a Svájcban élő magyar művészeket és különösen a zenészeket nagyon kedvelik. Mostani turnéjuknak Baranyay Gyula, a szép sikerrel szerepelt trio-együttes csellistája és Széll János egyetemi hallgató voltak az előkészítői és minden jel arra mutat, hogy szegedi tartózkodásukra szívesen fognak visszaemlékezni.

Szüntessék be a lakáshivatalt.

Szüntessék meg a lakásrendeletet. — Házigazdák felvonulása a közgyűlésen. — Indítványok és interpellációk napja. — Tanács elöterjesztések

SZEGED, március 28.
Saját tudósítónktól.

A szerdai közgyűlésre özönével érkeztek indítványok és interpellációk. Ezek közül elsősorban dr. Kormányos Benő indítványát emlíjük meg, amely arra kéri a város törvényhatóságát, hogy *irjon fel a leendő nemzetgyűléshez és a népjóléti miniszterhez a lakáshivatal azonnali megszüntetése iránt.* Az indítvány indoklása az, hogy a lakáshivatal felesleges, mert nem képes hivatásának megfelelni. Hasonló értelmű indítvánnyal fordult a közgyűléshez hatvanhat házigazda, dr. Széll ügyvéddel az élükön, akik a lakásrendelet érvényének azonnali megszüntetését kérik. Ilyen értelmű feliratot akarnak intézni a kormányhoz és az összes törvényhatóságokhoz.

A tanács mindkét beadványt a közgyűlés elé terjeszti azzal, hogy a lakásrendelet megszüntetése csak fokozatosan történhessen meg, mert a felmondás tekintetében bizonyos korlátozó intézkedéseket fenn kell tartani. Szerintünk minden ilyen felirat felesleges, mert valószínű, hogy a miniszter a szegedi házigazdákra is gondoskodni fog a lakástörvények közeli revíziója alkalmával.

A két indítványon kívül még a következő indítványok érkeztek be a tanácshoz:

Dr. Regdon Károly indítványozza, hogy a tuberkolózis elleni védekezés érdekében a tereket fásítsák be. Fedezetül azokat a városi mozikat jelöli meg, amelyeket a jövőben ezekre a terekre, vagy környékükön építenének.

Somlyódi István indítványozza, hogy a városi tisztviselők hivatalaikban való zsufolt elhelyezését szüntessék be egészségügyi okokból. A tanács ezen a bajon egyelőre nem tud segíteni.

Lantos Béla az ujszegedi villamosjárat, Pick Móricz a Tisza Lajosköruti villamosjárat azonnali megindítását indítványozza. A tanács hozzájárult az indítványokhoz.

Interpellációk.

Magyar József interpellál, hogy az áradások folytán vízzel borított lakosokat rendkívüli intézkedésekkel azonnal lakosítsák ki. Még az esőzés beállta előtt hozzák rendbe a csatornákat és az éjjel-nappal folyó

kutakat zárócsappal lássák el. A tanács csak az utóbbi két kérelemnek tehet eleget, mert a kilakoltatásokat végrehajtani nem lehet.

Kormányos Benő interpellál, hogy van-e tudomása a tanácsnak arról, hogy az árvaszék teljesen elárvult. Elnöke nincs, a munkaező nem elég, a feleket nem tudják kielégíteni. A tanács lépéseket tesz, hogy a bajokat orvosolják.

Tanácsi előterjesztések.

Beterjeszti a tanács az általunk már ismertetett kislakásépítésre vonatkozó javaslatát.

A Rákóczi-téren építendő háromemeletes bérpalota megalakuló konzorciumával a tanács az előzetes megállapodást megkötötte és azt a közgyűlés jóváhagyása végett előterjeszti. A megállapodás szerint a konzorcium 240.000 koronát fizet a telekért, amelyet köteles a leggazdaságosabb módon kihasználni és a palotát legkésőbb 1923 augusztus elsejéig lakhatóvá tenni. A magunk részéről megtudtuk, hogy a konzorcium még nem alakult meg, de ez a közgyűlés határozata után azonnal megtörténik. A részvénytársaságnak 40 tagja lesz, akik egyenkint vállalják a palota bizonyos részének a felépítését és a kérdéses rész tulajdonjogát is élvezni fogják.

Előterjeszti a tanács végül a Maros határájának kihasználására vonatkozó tervezetet a javaslatlalt, hogy az előmunkálatok elvégzéséhez szükséges egy millió korona hittel szavazza meg a törvényhatóság. Itt jegyezzük meg, hogy a miniszter már kilátásba helyezte a vizerőlétesítés jóváhagyását, ha a részletes terveket és költségvetést felterjesztik hozzá. Megemlítjük továbbá, hogy Torontál és Csanád vármegyék már hozzájárultak a vizerőlétesítés tervéhez és a költségeket megszavazták. A vizerőművek terveinek elkészítése öt millió koronába fog kerülni.

Makay Margit
Lenkeffy Ica
és
Várkonyi Mihály
játszanak szerdán, csütörtökön a
Belvárosi-moziban

JAKABFFY RÓZSA

első önálló táncestélye 1922 április 1-én, szombatoneste fél 8 órakor a Tiszában. Zongorán kíséri Szegedi (Schwartz) Iza.

Jegyek: Tháliánál és Somogyi-utca 22. szám

Keresek megvételre magas áron

Brilliáns, arany ékszereket
és arany órákat.

Ezüst disztárgyakért fazont is fizetek

HUN JENŐ ékszerész, Szeged, Széchenyi-tér 2. Telefon 133.

Hrabák István főhadnagyt felmentették.

A katonai törvényszék nem találta beigazoltnak az ellene emelt vádakat.

SZEGED, március 28.
Saját tudósítónktól.

Hrabák István főhadnagy ellen főbrendbeli bűncselekmény miatt emelt vádat a katonai ügyészség. Elsősorban sikkasztás vádjára állott, amelyet a vádirat szerint az által követett el, hogy 1919. augusztus eleje körül a vörösöknek Szarymazról való kivonulása után a vörösöktől elvett három kincstári lovat eltulajdonította, azután az előre nem látható kiadások fedezésére neki átadott 6000 koronát elsikkasztotta.

Csalással is vádozta a katonai ügyészség, még pedig azért, mert 1919. augusztus 24-én egy a hadügyminiszterhez intézett beadványába állítólag azt állította, hogy minden értékétől megfosztották a vörösök és ezért kártérítést kért. Breitmann Sándor súlyos bűncselekménnyel vádolt katonát lóháton maga előtt kergetve, korbáccsal ütlegelte, ezért nyilvános erőszakoskodással vádozta az ügyészség, végül gyilkosság vádjára terhelte Hrabák főhadnagyt, mert állítólag Breitmann Sándort, két próbacsendőrrel agyonlővette.

A múlt év folyamán megtartott nyilvános főtárgyaláson Hrabák tagadta a terhére rótt bűncselekményeket. Védekezése alapján azután a katonai törvényszék elrendelte a bizonyítás kiegészítését.

Múlt hét végén kezdte tárgyalni a szegedi katonai törvényszék másodizben Hrabák főhadnagy bűnpörét. A főtárgyalást az ügyész indítványára zárt ajtók mögött tartották meg és csak az ítélet kihirdetésére bocsájtották be a hallgatóságot.

Dr. Köhegyi Andor őrnagy, katonai törvényszéki bíró ma délelőtt 11 óra után hirdette ki a katonai törvényszék ítéletét. A törvényszék nem találta beigazoltnak a bűncselekményeket és ezért

Hrabák István főhadnagyt az ellene emelt vádak alól fölmentette.

Fölmentette azonkívül a katonai törvényszék a gyilkosság vádjára alól Krusnyai János próbacsendőrt is, akivel szemben különben épen úgy, mint Hrabák főhadnaggal szemben az ügyészség már a főtárgyalás végén elejtette ezt a súlyos vádat.

Korzó-mozi

Telefon: Igazgatóság 455. Pénztár 1195

Kedden utoljára

Rákosi Viktor híres regénye

Az elnémult harangok.

Hazafias kinemaszkecs 3 szinpadí és 3 filmfelvonásban. A prologót és az előjátékot

Forgács Rózsi,

a dalbetéteket tárogató kísérettel

Bihari Sándor

adják elő.

A film főszereplői:

Paulay Erzsi Szőregly Gyula
Vándori Gusztáv Balogh Béla
Szőcsi Forkó László Gitta

Külön ifjusági előadások.

Előadások fél 5, fél 7 és fél 9 órakor